VAGGERYD KOMMUN

Kultur- och fritidsnamnden

Ansvarsprovning 2023

Kultur- och fritidsnamnden har fatt féljande fragor av Kommunrevisionen och lamnar harmed féljande svar pa fragorna.

Andamalsenlighet och maluppfyllelse

Fraga: Vilken bedémning gér ndamnden i &r av verksamhetens resultat (maluppfyllelse) for 2023? Ar verksamhetens resultat i
linje med fullmaktiges mal, beslut och riktlinjer samt géllande lagstiftning och andra féreskrifter for verksamheten?

Svar: Efter forsta halvaret 2023 bedémer namnden att verksamheternas bidrag bidrar till god maluppfyllelse for
fullmaktigemal 1-3 samt ganska god maluppfyllelse for fullmaktigemal 4. Nedan féljer en kommentar till bedémningen av
maluppfyllelsen. Kopplat till framfor allt mal 1 har beslut fattats om ett bidrags- och bokningssystem som férvantas underlatta
féreningarnas arbete med bidragshantering. Effekten kan dock forvantas forst under andra halvan av aret.

Kopplat till mal tva och tre kan bland annat projektet Slussen lyftas fram. Ett samarbete mellan AME och biblioteken, som ar
finansierat av Lansstyrelsen dar medborgarservice erbjuds. Kopplat till mal tre har nya lokaler i den 6ppna
ungdomsverksamheten arbetats fram med delaktighet av ungdomarna sjalva.

Kopplat till mal 4 fortsatter musikcaféserien i samarbete med Varnamo. Teaterforeningens verksamhet ar fortsatt valbesokt
och discgolfklubben fortsatter sin utveckling av banan pa Backalyckan. Nagot som paverkat maluppfyllelsen negativt under
perioden ar att Vaggeryds simhall varit stdngd pa grund av renovering. Merparten av gruppverksamheten har dock kunnat
forlaggas till Skillingaryd och darmed inte behovt stallas in.

Fraga: Vilken bedémning gér namnden avseende utbud av kultur- och fritidsaktivitet i kommunen?

Svar: Nagra olika perspektiv kan anldggas for att besvara fragan. Ett perspektiv handlar om hur invanarna ser pa utbudet. |
medborgarundersoékningar gjorda av SCB ser vi att ett utdkat utbud 6nskas avseende Kultur- och fritid. Nar deltagare i
verksamhet far skatta verksamheten ges mycket goda betyg. Vi kan se att flytten av Vaggeryds bibliotek till centrum har
inneburit ett kraftigt 6kat besdksantal. Malgruppen har dven breddats. Ett annat perspektiv ar en jamfdrelse av ekonomiska
resurser och kvalitet med jamférbara kommuner. Vid en sadan jamforelse ligger vi lagre an andra avseende ekonomiska
medel sarskilt avseende kultur, men pa eller 6ver genomsnitt i levererad kvalitet. Ett ytterligare perspektiv &r vem som styr
utbudet av Kultur- och fritid i kommunen. Vissa verksamheter som bibliotek, kulturskola, sim- och sporthall samt 6ppen
ungdomsverksamhet finns inom kommunens egna regi. Sedan finns det fria férenings- och kulturlivet som ska vara just fritt.

Sammanfattningsvis beddmer ndmnden att det finns ett brett och kvalitativt utbud i férhallande till ekonomiska
forutsattningar.

Ekonomi och kostnadseffektivitet

Fraga: Vilken bedémning goér namnden i ar av ekonomisk utveckling och resultat? Ligger det i linje med fullmaktiges
ekonomiska mal, beslut och riktlinjer? Ar ndmnden néjd med maluppfyllelsen?

Svar: Efter forsta halvaret 2023 bedémer namnden att ekonomiska mal kommer att nas. Vid en jamforelse av ekonomiska
resurser och kvalitet med jamférbara kommuner presterar verksamheterna goda resultat i relation till ekonomiska
férutsattningar.

Fraga: Vilken bedémning goér namnden avseende kostnader och kostnadsutvecklingen i namndens verksamheter? Hur
ligger den till i forhallande till jamférbara kommuner?

Svar: Jamfért med andra kommuner har vi laga kostnader fér Kultur- och fritid. Kostnadsutvecklingen paverkas av stigande
inflation. Verksamheter som sarskilt drabbats hittills &r sim- och sporthall samt idrottsplatser.

Fraga: Vilken bedémning gér namnden angaende namndens arbete med verksamhetsutveckling och effektivisering inom
sina verksamheter? Vilka konkreta insatser/aktiviteter kommer genomféras under 20237

Svar: Genom samverkan och nya samarbeten sker stéandigt en verksamhetsutveckling pa ett resurseffektivt satt. Ett exempel
ar Las & plask, ett samarbete mellan biblioteket och sim- och sporthall dar barn som deltar i simskoleundervisning samtidigt
far en berattelse gestaltad och far delta med rérelser. Insatsen innebar ingen 6kad kostnad fér kommunen, men ger ett
mervarde for barn och vardnadshavare. En effektivisering av chefsresursen kommer att genomféras under 2023, men far
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effekt forst under 2024. Planen &r att Kulturskola och Oppen ungdomsverksamhet far en gemensam chef. Ett nytt
administrativt for Kulturskolan har tagits i bruk. Systemet innebar en effektivisering i form av tid och det bidrar dven till hdgre
kvalitet for vardnadshavare och elever. Fragor kring schema och fakturering underlattas av systemet.

Fraga: Hur ser namndens investeringsbehov pa kort och langt sikt? Hur arbetet med utredningen av simhall fortiéper?
Svar: | bilaga 2, investeringsverksamhet framgar hur investeringsplanen ser ut. Namnden beddémer att framfor allt
idrottsplatserna kommer att behdva ytterligare investeringar redan under mandatperioden.

Under varen 2023 har den parlamentariska simhallsgruppen tagit fram en delrapport som redovisats till budgetberedningen.
Rapporten finns som bilaga 3. Det planerade arbetet framat handlar om att férdjupa utredningen kring placering av en
framtida simhall i Vaggeryd.

Styrning, uppfdljning och ledning

Fraga: Vilka risker och kontrollatgarder har namnden identifierat infér 2023? Hur kommer namnden konkret att arbeta med
de identifierade risker och kontrollpunkterna under 2023? Hur kommer de upprattade interkontrollplaner att foljas upp och
utvarderas? | vilket utstrackning deltar politiker i arbetet med riskanalyser och val av kontrollpunkter?

Svar: Kulturskolan har infort ett elevadministrativt system. Detta ses i forsta hand som en kvalitetshéjande atgard, men ett
inférande av ett nytt system innebar ocksa en risk. Darfér gors I6pande kontroller av fakturaunderlag samt kommunikation till
vardnadshavare. En stor del av namndens arbete handlar om féreningsbidrag. Det ar av yttersta vikt att hanteringen av
foreningsbidrag sker pa ett korrekt satt. Darfér gors stickprov av utbetalningarna av féreningsbidrag. Internkontrollplanen tas
av namnden och aterrapporteras till nAmnden.

Fraga: Vilken bedémning gér namnden angaende kultur och fritidsndmndens interna kontroll avseende utbetalningar av
foreningsstod? Vilken kontroll finns?

Svar: Se foregaende svar. Ett tillagg ar att under aret sa implementeras ett bidrags- och bokningssystem, Rbok. Syftet ar att
underlatta administrationen for vara féreningar samt minska arbetsbelastningen for forvaltningen. Uppféljning av inférandet
av systemet kommer att genomforas.

Fraga: Hur hanteras kommunens konstsamling?
Svar: Ett nytt konstutskott har pabdrjat sitt arbete och kommer ocksa att ansvara for arbetet med kommunens konstsamling.

Fraga: Vilken bedémning gér namnden avseende personal — och kompetensférsorjningen, systematiska
arbetsmiljoarbete samt personalomsattning och sjukfranvaro inom namndens verksamheter?

Svar: Namndens verksamheter har en mycket hog medarbetarndjdhet, vilket ar grunden for saval kompetensforsdrjning som
lag sjukfranvaro och personalomséattning. En konsekvens av férhallandevis liten ekonomisk ram ar ett ganska litet antal
medarbetare. Ett litet antal medarbetare i en verksamhet ser vi har skapat lojalitet, kreativitet och ansvarstagande. Men det
ar ocksa granssattande for till exempel dppethallande, tillvaxt och langsiktighet. En liten organisation blir ocksa mer sarbar
vid exempelvis en felrekrytering. | takt med att kommunen vaxer, 6kade krav fran invanare och fullméaktiges mal ser
namnden behov av att 6ka de personella resurserna for att skapa forutsattningar for fortsatt maluppfyllelse.

Fraga: Vilken bedémning gér namnden angaende styrning/hantering av Movalla och Vaggeryds idrottsplats?

Svar: Gallande idrottsplatserna finns en pagaende utredning om férutsattningarna for kommunal drift av Vaggeryds IP och
Movalla IP. Namnden ber att fa aterkomma nar utredaren inkommit med sin rapport.

Kompletterande fragor

Fraga: Vilken bedémning gér namnden avseende namndens arbete med krisberedskap? Vilka konkreta atgarder/insatser
har vidtagits/vidtas?

Svar: Det finns ett kommundvergripande arbete med krisberedskap, i vilket samtliga verksamheter deltar. Samtliga
medarbetare har fatt en introduktion i arbetet och en prioriteringsordning for lagsta acceptabla niva i verksamheterna har
tagits fram i samarbete med kommunens beredskapssamordnare.

Fraga: Vilken bedémning gér namnden avseende samverkan/samarbetet med 6vriga namnder? Vad fungerar bra? Vad
fungerar mindre bra?

Svar: En férutsattning for nAmndens arbete &r samverkan. Bedémningen ar att samarbetet med samtliga ndmnder, bolag
och Ovriga aktérer fungerar val. Namnden vill sarskilt lyfta fram samarbetet med socialférvaltningen och Halsocenter som ett
positivt exempel. Samverkan och samarbete ar farskvara som standigt behéver underhallas, utvecklas och anta nya former.

Framtidsutblick

Fraga: Hur bedéms namnden ekonomiska och verksamhetsmassiga forutsattningar infér 20247 Vilken bedémning gor
namnden avseende utvecklingen och_utmaningar de narmaste aren



Svar: Namnden har val fungerande verksamheter som levererar goda resultat i férhallande till ekonomiska forutsattningar.
Totalt under aret har drygt 1,3 mnkr erhallits genom externa bidrag. Inte minst bibliotekets verksamhet har bidragit till detta
genom 800 tkr fér starkta bibliotek via Kulturradet. Den satsningen avvecklas fran 2024. Overlag vill vi peka pa en osékerhet
vad galler statliga bidrag framover, vilket kan fa stora konsekvenser for namndens ansvarsomraden om inte kommunen
omférdelar medel for att tdcka dessa minskade intakter. Ingen av verksamheterna driftmedel fér utveckling, vilket ar
granssattande for exempelvis kompetensutveckling och darmed attraktiviteten som arbetsgivare. P4 manga séatt finns ett gott
utbud av kultur och fritid i kommunen, men en utmaning ar att ytterligare medvetandegora detta och tillgangliggora utbudet
for fler. Namnden ser aven behov av 6kade driftmedel fér kommunens badplatser. Féljande utmaningar har namnts i tidigare
svar, men tal att upprepas:

-Investeringar i idrottsplatserna

-Vaggeryds simhall

-Personella resurser

Ar det ndgot annat som namnden vill informera/delge kommunrevisionen och som inte omfattas av
ovannamnda fragor?
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